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Les bons comptes **2

Le Paratonnerre (18 points)
1°) Voici quelques solutions de l'hexagone
trouvées dans les dossiers.
2°) Pièces qui ont la même aire.

A
CE Aire = 2

DB Aire = 4

F G
Aire = 5

3°) Pièces du plus petit périmètre au plus grand.
Si on nomme c la longueur du côté du triangle équilatéral
et h la hauteur du triangle équilatéral, les pièces A et C
ont pour périmètre 3c + 2h et h < c.
On a donc dans l'ordre des périmètres : E, A et C, B, F et G, D.

c
c

h h

c

4°) Deux pièces de même aire mais de périmètres différents :
E et A, ou E et C, ou B et D.

5°) Deux pièces dont l’une a un périmètre plus petit mais une aire plus
grande que l’autre : F et D ou G et D.
En effet, P(F) = 4c + 2h, P(D) = 6c, mais A(F) = 5 et A(D) = 4.

Les compositions des deux premiers lots diffèrent de deux paquets de
gâteaux. La différence de prix : 2,40 € est donc le prix de deux paquets de
gâteaux.
Un paquet de gâteau coûte donc 1,20 € et donc une tablette de chocolat
coûte 1,40 €.

1 Les puzzles
Sam Loyd (4 points)
1°) Sam Loyd était américain. Il est né le 30 janvier 1841 à Philadelphie en
Pennsylvanie, et est décédé le 10 avril 1911.

Le Lutin (4 points)

Henry Dudeney (4 points)
1°) Henry Dudeney était anglais. Il est né le
10 avril 1857 à Mayfield dans le Sussex et est
décédé le 24 avril 1930.
2°) Le puzzle qu’il a créé permet de réaliser
un carré et un triangle équilatéral. On passe
de l’un à l’autre par rotation des pièces autour
de certains sommets.

2°) Il a créé le taquin du style
des pousse-pousse et le puz-
zle de Sam Loyd (dessins ci-
contre)

Pour réaliser le carré avec la huitième pièce, il suffit
d’écarter les pièces comme le montrez le dessin ci-dessous
et d’y glisser la huitième.



3 Magique ? ***

4 Grisez **

Il s’agit de trouver un nombre à trois chiffres dont le produit est 210. Une
décomposition en facteurs, par étapes, de 210 donne
210 = 21 x 10 = 3 x 7 x 2 x 5 ; le facteur 1 pourrait être écrit. Comme le
nombre a trois chiffres, il faut regrouper deux des quatre facteurs et le
résultat doit être inférieur à 9. Seuls 2 et 3 peuvent être pris. Le nombre
contient donc les trois chiffres 5, 6 et 7.
Si Anaïs ne peut pas donner le nombre choisi, elle peut donner la somme de
ses chiffres : 18.

Les gourmands ***6
La difficulté de ce problème est de se rendre compte que la
somme des trois nombres correspond au double du nombre de
bonbons mangés.

A

BC

11

12

13

Une manière de s’en rendre compte est de faire un schéma du
style de celui ci-contre ou bien d’écrire de façon symbolique :

Ils ont donc en tout 36 : 2 = 18 bonbons.
Amandine et Baptiste en ont mangé 11 à eux deux, il en reste donc 7 pour
Charlotte. On trouve de la même manière que Amandine en a mangé 6 et
Baptiste 5. C’est Charlotte la plus gourmande.

A + B = 11
B + C = 12
A + C = 13

(1) Toutes les cases qui touchent une case 0 par le côté sont blanches. Elles
sont repérées par une croix.

(2) Les cases 1 en Ad et Bd et celles en Da et Db doivent être grisées
puisqu’elles sont contre des cases blanches.

(3) La case 2 en Aa nécessite de griser les cases Ba et Ab.

(4) Les cases 2 en Bc et Cb nécessite de griser la case Cc.

(5) Après avoir contrôlé que chaque case possède bien le nombre de cases
grisées attendu, la dernière grille donne la solution.

1 1 2 0
2 2 0 2
0 2 2 1
2 0 2 1

5

1 1 2 0
2 2 0 2
0 2 2 1
2 0 2 1
A B C D

a

b

c

d
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1 1 2 0
2 2 0 2
0 2 2 1
2 0 2 1
A B C D

a

b
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d
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1 1 2 0
2 2 0 2
0 2 2 1
2 0 2 1
A B C D
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c
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3 4

1 1 2 0
2 2 0 2
0 2 2 1
2 0 2 1
A B C D

a
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c
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Les petits cubes qui n’ont aucune face peinte sont les petits cubes de
l’intérieur (cube de 2 x 2 x 2). Il y en a 8.
Ceux qui n’ont qu’une face peinte sont les quatre petits cubes qui sont au
centre des faces ? Comme il y a six faces, il y en a 24.
Ceux qui ont deux faces peintes sont les deux cubes du centre des arêtes.
Comme il y a 12 arêtes, Il y en a 24.
Ceux qui ont trois faces peintes sont ceux qui sont aux sommets du gros
cube. Il y en a donc 8.

5 Un gros cube... **

On a assemblé 64 petits cubes pour faire un gros
cube. Ce gros cube a été trempé dans de la peinture
puis les petits cubes ont été séparés.
Combien de petits cubes n'ont aucune face peinte ?
Combien ont une face peinte ? Combien ont deux
faces peintes ? Combien ont trois faces peintes ?
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Un paquet de gâteau coûte 1,20 € et une tablette de chocolat coûte 1,40 €.

4 Grisez

5 Un gros cube...

Les trois chiffres sont 5, 6 et 7 et leur somme est 18.

Les gourmands6
Amandine, Baptiste et Charlotte ont mangé, à eux tous, 18 bonbons.
Amandine en a mangé 6, Baptiste en a mangé 5 et Charlotte 7.
L'enfant le plus gourmand est Charlotte.

Grisez les cases de la grille ci-contre comme demandé
dans la question.

Nombre de cubes n'ayant aucune face peinte : 8

Nombre de cubes ayant une face peinte : 24

Nombre de cubes ayant trois faces peintes : 8

Nombre de cubes ayant deux faces peintes : 24

Un schéma tel que celui ci-contre permet de se rendre compte
que 11 + 12 + 13 est le double du nombre de tous les bonbons
qu'ils ont.
On en déduit alors le nombre de bonbons de chacun.

Les compositions des deux premiers lots diffèrent de deux paquets de
gâteaux. La différence de prix : 2,40 € est donc le prix de deux paquets
de gâteaux.

1 1 2 0
2 2 0 2
0 2 2 1
2 0 2 1

210 = 21 x 10 = 3 x 7 x 2 x 5. Comme le nombre a trois chiffres, il faut
regrouper deux des quatre facteurs et le résultat doit être inférieur à 9
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